



伦敦街头的反战游行。

# 多国谴责俄罗斯入侵乌克兰

华夏早报 - 坐标新闻讯 俄罗斯入侵乌克兰后, 多国公开对俄罗斯的行为进行谴责。

## 意大利总理: 俄方拒绝通过政治手段解决危机 将承担严重后果

当地时间2月24日, 意大利总理德拉吉呼吁俄罗斯撤军并表达意大利对乌克兰充分和无条件的声援。

当天的内阁会议结束后, 德拉吉在新闻发布会上呼吁俄罗斯总统普京结束流血冲突, 并无条件撤军。他强调, 欧盟将出台针对俄罗斯的一揽子严厉制裁措施。目前同俄罗斯已无法进行对话。俄方拒绝通过政治手段解决危机, 将承担严重后果。(总台记者 殷欣)

## 瑞士: 强烈谴责俄罗斯袭击乌克兰

当地时间2月24日, 瑞士联邦外交部发表声明指出, 瑞士谴责俄罗斯对乌克兰的袭击, 呼吁俄罗斯立即停止军事行动, 并从乌克兰领土撤军。瑞士呼吁以政治方式解决冲突, 如果冲突各方愿意, 瑞士仍然可以在其斡旋框架内作为东道国或调解方。声明还表示, 这是对国际法的严重违反, 必须尊重国际人道主义法, 非常关注无辜平民面临的危险。

瑞士联邦委员会在前一日会议上讨论了乌克兰东部局势, 谴责俄罗斯承认两个分离地区的独立, 严重违反国际法, 是对乌克兰领土完整和主权的攻击。同时, 瑞士联邦委员会希望防止瑞士被用作规避欧盟制裁的平台, 因此将就制裁进行仔细分析。(总台记者 张婧昊)

## 阿根廷: 坚决反对使用武力

当地时间24日, 阿根廷外交部发表声明, 重申阿根廷政府坚决反对使用武力, 呼吁俄罗斯停止在乌克兰的军事行动。

声明称, 阿根廷认同国际社会的基本规则, 坚决反对使用武力, 并对乌克兰局势升级深表遗憾。阿方认为, 只有通过对话和相互承诺保证和平共处, 才能实现公正, 达成持久的解决方案。阿呼吁俄方停止在乌克兰的军事行动。

阿政府在声明中重申各方应遵守联合国宪章的原则和国际法, 尊重国家主权与领土完整, 和平解决争议。(总台记者 宫祥诚)

## 土耳其国防部长: 反对以武力改变边界

当地时间24日, 土耳其国防部长阿卡尔与乌克兰国防部长列兹尼科夫通电话, 讨论乌克兰最新事态发展。

当日早些时候, 土耳其总统与乌克兰总统泽连斯基通了电话。土方外交部发表声明称, 俄罗斯对乌克兰发动军事行动不可接受, 土耳其反对以武力改变边界, 呼吁俄罗斯尽快停止这种不公平和非法的行为, 并强调土耳其将继续支持乌克兰的政治统一、主权和领土完整。(总台记者 陈慧慧)

## 法国总统马克龙: 法国坚决与乌克兰站在一起

当地时间2月24日, 法国总统马克龙就乌克兰局势对全国发表电视讲话。

马克龙在电视讲话中对俄罗斯做出入侵乌克兰这一决定表示遗憾。他表示, 俄罗斯对乌克兰的军事入侵是对联合国宪章和所有国际法的违背。“面对俄罗斯这一战争行为, 我们不应该示弱, 法国坚决与乌克兰站在一起”,

马克龙说。(总台记者 马瑾瑾)

## 日本: 将追加对俄制裁

在俄罗斯向乌克兰采取军事行动后, 日本政府24日表示, 计划追加对俄罗斯的制裁措施。此外, 由于乌克兰国内局势持续紧张, 日本政府正在设法确保约120名在乌克兰日本公民的安全。(总台记者 何欣蕾)

## 纳米比亚政府: 敦促国际社会为立即缓和乌克兰局势作出贡献

当地时间24日, 纳米比亚国际关系与合作部发布公告称, 纳米比亚政府正在关注乌克兰局势的发展。纳米比亚呼吁各方遵守《联合国宪章》, 以和平手段解决争端。纳方同时呼吁各方找到一个友好的解决办法, 将紧张局势降至最低。公告表示, 纳米比亚政府坚信一个原则, 这就是尊重国家主权和领土完整, 根据国际法和平解决争端。(总台记者 何绪)

## 英国首相: 将对俄罗斯实施大规模经济制裁措施

当地时间2月24日12时, 英国首相鲍里斯·约翰逊就俄罗斯对乌克兰展开的军事行动以及英国的应对措施向全国发表电视讲话。

在讲话中, 约翰逊将俄罗斯对乌克兰的军事行动描述为大规模的“陆、海、空入侵”, 承诺将“及时实施大规模经济制裁措施, 以抑制俄罗斯经济”。他同时呼吁, 西方还必须“集体停止”对俄罗斯石油和天然气的依赖,(总台记者 康玉斌)

## 瑞典强烈谴责俄罗斯对乌克兰的军事行动

当地时间2月24日, 瑞典电视台报道, 瑞典首相安德松在官方声明中写道“瑞典强烈谴责俄罗斯对乌克兰的持续入侵。俄罗斯的举动也是对欧洲安全秩序的攻击。瑞典将通过与乌克兰团结一致而有力的回应对。俄罗斯应对人类的苦难负全部责任。”(总台记者 郝晓丽)

## 克罗地亚总理: 谴责俄罗斯 声援乌克兰

当地时间2月24日上午, 克罗地亚总理普连科维奇发表声明, “我们强烈谴责俄罗斯对乌克兰的入侵, 这次袭击严重违反了国际法, 是破坏乌克兰主权的行径。”普连科维奇呼吁莫斯科立即停止行动, “我们对乌克兰政府和人民表示声援”。(总台记者 张颖)

## 奥地利谴责俄罗斯袭击乌克兰

当地时间2月24日, 据奥地利国家广播电视台报道, 奥地利强烈谴责俄罗斯对乌克兰的袭击。奥地利总统范德贝伦呼吁俄罗斯回头, 必须立即停止袭击并恢复谈判。范德贝伦还“强烈”谴责“俄罗斯违反国际法的军队袭击”, 并警告说如果不阻止这一点, “在欧洲大陆使用武力将改变几十年来与俄罗斯邻国的关系”。(总台记者 张婧昊)

## 新加坡外交部强烈谴责以任何借口入侵主权国家的行为

新加坡外交部发言人今天发表声明说, 无论任何借口, 新加坡都强烈谴责所有无端入侵主权国家的行为。

发言人说新加坡对俄罗斯宣布在顿巴斯地区发起特别军事行动, 以及乌克兰今天多个目标遭受陆地和空中袭击的报道, 表示深切关注。新加坡强烈谴责所有无端入侵主权国家的行为: “我们重申, 乌克兰的主权、独立和领土完整必须得到尊重。”(总台记者 邓雪梅)

## 日本外务大臣林芳正对俄罗斯大使提出抗议

日本外务大臣林芳正24日在外务省召见了俄罗斯驻日大使加卢津, 对俄罗斯向乌克兰采取军事行动表示抗议。他要求“俄罗斯方面立即停止进攻乌克兰, 俄军撤回俄罗斯境内。”(总台记者 何欣蕾)

## 国际奥委会谴责俄罗斯违反奥林匹克休战决议

2月24日, 国际奥委会强烈谴责俄罗斯政府违反奥林匹克休战的行为。国际奥委会主席托马斯·巴赫再次呼吁和平。

2021年12月, 第76届联合国大会协商一致通过由中国和国际奥委会起草的奥林匹克休战决议, 173个会员国共提该决议。决议呼吁各方通过和平和外交手段解决国际冲突, 敦促各国在冬奥会开幕前7日至冬残奥会闭幕后7日遵守奥林匹克休战。